



上半年我国用电量增16.2%

能源消费劲增凸显经济活力

7月28日,国家能源局发布的数据显示,上半年我国能源消费实现快速增长,全社会用电量同比增长16.2%,工业用电量贡献率明显超过往年水平;进入二季度,工业拉动用电量增长势头明显,反映出经济运行基本面稳中加固稳中向好。

全社会用电量快速增长

具体来看,上半年能源形势主要呈现能源消费快速增长、能源供需总体处于紧平衡状态、绿色低碳转型步伐加快三个方面的特点。

在能源消费方面,全社会用电量快速增长。上半年全社会用电量同比增长16.2%,较2019年同期增长15.8%,两年同期平均增长7.6%。国家能源局发展规划司司长李福龙分析认为,“工业是拉动用电增长的主要动力,上半年工业用电量同比增长16.5%,对全社会用电量增长的贡献率近70%”。

同时,煤炭消费较快增长,发电、建材用煤增长显著。上半年煤炭消费同比增长10.7%,较2019年同期增长8.1%。其中,发电、建材用煤持续较快增长,分别同比增长15.7%、12%,电煤对煤炭消费增长贡献率达到76.7%。

在能源供给方面,今年以来,全国最高用电负荷连续6个月均创历史新高,部分地区采取有序用电措施;煤炭供应偏紧,价格高位震

荡。李福龙表示,面对快速增长的能源需求,国家能源局组织相关企业全力保障能源安全稳定供应,主要能源品种产量持续增长,供应能力进一步增强。上半年,全国发电装机容量同比增长9.5%,其中,风电、太阳能发电装机规模分别同比增长34.7%、23.7%。

在绿色低碳转型方面,国家能源局持续推动可再生能源消纳,印发《2021年可再生能源电力消纳责任权重及有关事项的通知》《清洁能源消纳情况综合监管工作方案》,上半年,水电、核电、风电、太阳能发电累计发电量同比增长10.2%。同时,持续推进清洁能源重大项目建设,白鹤滩水电站首批机组投产发电,实现我国高端装备制造的重大突破;乌东德水电站全部机组投产发电。

截至6月底,水电、核电、风电、太阳能发电装机容量合计约9.9亿千瓦,占电力总装机容量的比重提高到43.9%,较去年同期提高了2.9个百分点。

近年来,我国电力供需结构不断变化。从需求侧来看,二产用电比例下降,居民和三产用电比例上升,空调降温负荷大幅增长;从供应侧来看,电源结构不断优化,新能源快速发展。受此影响,我国电力供需越来越呈现“平时充裕、尖峰紧张”和“整体平衡、局部紧张”的新特征。

面对新形势、新挑战,今年迎峰度夏期间电力安全稳定供应问题备受关注。对此,国家能源局电

力安全监管司二级巡视员张扬民表示,将加强电力供应保障现场调研、协调和督导。组织地方能源主管部门和电力企业研究会商保供措施,督促有关单位和电力企业切实做好电力保供工作,协调解决向缺电地区增供外送电量、增加电煤生产供应等实际问题。

张扬民强调,要推进各类电源尤其是支撑性电源开机运行。上半年,风电、太阳能发电同比增长分别超过30%和20%。福清核电5

迎峰度夏优先保障民生

号、田湾核电6号机组共228万千瓦投产。同时要推动电力紧缺地区具备条件的支撑性电源投入运行,充分发挥煤电的保供“压舱石”作用。

在有序用电方面,张扬民指出,要把保障民生用电放在首位,指导地方主管部门按照需求响应、错峰避峰、有序限电的顺序安排电力电量平衡,细化完善电力可中断负荷实施方案,确保民生、重点用户和重要公共服务设施的电力供应。

新型储能装机规模5年将增近10倍

能发展需求、布局和配置原则等开展系统性研究。强调电源、电网、用户均应紧密结合能源结构、电力供需、用电需求配置储能。

《指导意见》从国家层面首次提出装机规模目标:预计到2025年,新型储能装机规模达3000万千瓦以上,接近当前新型储能装机规模的10倍。

“《指导意见》不单纯强调规模发展,而是从技术进步、标准完善、产业发展、市场培育、商业模式等方面提出了多维度发展要求,注重新型储能的高质量发展。”刘亚芳表示,下一步,要统筹引导发展规模和布局,充分发挥新型储能提升能源电力系统调节

能力、综合效率和安全保障能力的作用,避免无序建设和利用不足问题;强化技术创新,攻克短板技术,并以技术进步推动成本下降和规模化发展,提升本体安全性和可靠性;同时,完善政策配套和市场环境,充分体现新型储能的系统价值,通过市场机制实现盈利,培育成熟的商业模式。

刘亚芳还透露,为了保障《指导意见》工作落地,后续还将加快出台新型储能发展“十四五”专项规划、新型储能项目管理规范,完善顶层规划和统筹协调工作,多措并举推动新型储能高质量规模化发展。

(据《经济日报》)

江西移动“学党史 强担当 办实事 惠民生”③

建党百年光辉历程激励我们砥砺前行

前言:

7月1日,中国共产党成立100周年庆祝大会在北京天安门广场盛大举行,习近平总书记发表的重要讲话在中国移动江西公司广大干部群众中引发强烈反响。大家纷纷表示,要坚决贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,始终牢记初心使命、坚定理想信念、勇担新时代使命任务,为新发展阶段我国通信事业阔步前行凝聚奋进新力量。



红色专题展览

庆祝中国共产党成立100周年,这是党和国家政治生活的一件大事,也是党史学习教育的重要内容。中国移动江西公司党委第一时间组织党员干部群众通过各种形式观看大会盛况。习近平总书记发表的重要讲话令广大干部群众激动澎湃,深深被隆重而热烈的气氛感染,纷纷抒发爱党爱国情怀。

爱党爱国 抒发情怀

“回望过往的奋斗路,中华民族以全面建成小康社会的世纪伟业,把光荣与梦想写在了历史深处。”在聆听了习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话后,江西移动南昌分公司的席剑激动地表示,作为一名新时代青年共产党员,思想上必将坚定理想信念,发扬“三牛”精神,主动把个人的青春梦、成才之梦融入中华民族伟大复兴的中国梦;行动上做到敢为人先、勇于突破,以青春之我、奋斗之我,勇立时代潮头。“我作为一名移动公司基层共产党员,必将牢记红色通信的初

心使命,把工作做深、做细、做实,向阳生长,把能力强化、优化、内化,以青春的奋斗姿态,为奋力开创公司“十四五”时期发展新局面贡献自己的青春力量,用汗水擦亮希望,让初心照亮远方。”

“从1921年到2021年,一百年风雨兼程,一百年辉煌成就。党史写的是历史,叙的是奋斗,述的是大道,探索的是规律,启示的是当下,烛照的是未来。”江西移动抚州分公司职工吴龙琴认真聆听了总书记的“七一”重要讲话后说道:“我作为一名基层网格员,一名老党员,要将学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行融入到移动事业中,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志,身体力行地投入到创世界一流‘力量大厦’和实现公司高质量发展的实践中,无愧于‘中国共产党党员’这一至高无上的荣誉。”

历史照亮未来,征程未有穷期。通过集中观看学习,江西移动广大党员干部纷纷表示,要牢记初心使命,坚定理想信念,砥砺前行,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,为公司高质量发展贡献更大力量。

学党史 庆百年 谋发展

为庆祝中国共产党成立100周年,江西移动广泛开展庆祝建党100周年活动,在党史学习教育中汲取智慧和力量。

根据集团党史学习教育部署要求,公司举办党史学习教育专题讲座,党委书记凌浩以《学好百年党史,汲取奋进力量,开创公司改革发展新局面》为主题讲授专题党课。他结合近段时间的学习思考和调查研究分享了党史学习教育的认识和体会,指出学好百年党史,要做到学史明理,把握发展历程。要深入了解行业发展进程、通信业的百年征程,每一步都与党和国家的前途命运紧紧相连,顺应发展大势和时代潮流,学好百年党史,汲取奋进力量,开创公司改革发展新局面。

围绕“党的生日,人民的节日”主题,江西移动公司积极开展丰富多彩的活动为建党百年庆生。省公司本部举办《永远跟党走——党史大事记》《激荡的电波——红色通信展》专题展览;赣州分公司开展“唱支山歌给党听”传颂红歌接力活动;上饶分公司举办“共筑百年梦 融合创未来”庆祝中国共产党成立100周年党史知识竞赛;鹰潭分公司举办“党课开讲了”情景党课大赛……干部职工用嘹亮的歌声、昂扬的风貌,歌颂百年光辉历程,表达对党的忠诚热爱,为党的百年华诞送上真诚祝福。

“光荣在党50年”走访慰问老党员

在全党上下共庆中国共产党成立100周年之际,江西移动公司党委组织省本部及各分公司开展“光荣在党50年”纪念章颁发和走访慰问活动,传达党中央对老党员的亲切关怀,增强党员

的荣誉感、归属感。

公司党委委员、副总经理程江会同省国资委监事会主席谢敏一行走访慰问了已有74年党龄的老党员、离休干部刘琳。91岁高龄的刘琳同志,1945年参加革命工作,曾参加庐山会议的通信保障工作。程江与她促膝而坐,听老人讲述往事,关切地询问老人的日常生活、身体状况和家庭情况,并为老人佩戴“光荣在党50年”纪念章。

江西移动公司共有260名老党员获赠“光荣在党50年”纪念章。公司各级党组织按照统一部署,结合“七一”前走访慰问,采取多种方式对老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

获赠纪念章的老党员们纷纷表示,感谢党组织的关心关怀,将始终坚守“听党话、感党恩、跟党走”的忠诚信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持离岗不离党、退休不褪色,以实际行动为公司高质量发展作出贡献。



走访慰问老党员